

NÉPLAP

Rákosi Máttyás ma
délután 5 órakor
beszél a rádióban

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 248. SZÁM.

VILAG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK I

1947 OKTÓBER 31. PÉNTEK

A reformáció ünnepe

A reformáció olyan egyházi ünnepe, amikor embereket és eszméket ünnepelünk. A középkori katolikus egyház misztikus dogmái, a merev és romlott egyházi szervezet ellen lázadtak fel a reformátorok és harcoltak az igaz ügy harcát mindig jellemző lelkesedéssel. Hitvitázó irataikban az állásukat legnagyobbra megdöbbentésére olykor még trágár szavakat is zúdítottak az ellenfélre. Makacsul és kitartóan támadták az egyházat, — hogy megmentsek az egyházat, az embert és szabadságát a szellemi rabság kárhozatától.

Nagy szellemi és lelki örökséget hagyott hátra a reformáció, mely még a legkritikusabb korokban sem homályosodott el teljesen. Ezeket a hagyományokat Debrecen az összes magyar városok között leghűségesebben ápolta és fejlesztette. Nem esoda: legerősebb gyökeret itt vert a reformáció, mert itt nem fizikai erőszakkal, hanem a szellem erejével hódította meg a lelkeket. Debrecen volt a központ, ahonnan a reformáció idején, de a későbbi korokban is elindultak a szálak a néphez. A kollégium, mint szellemi központ —

— a nagy hírű humanista tanárokat és professzorokat, a kollégium demokratikus szellemével felvértezve indultak el a legátusok az ország falvaiba és városaiba. A külföldi egyetemeken, a krakkói, wittenbergi ezek a református magyar diákok a nemzetközi humanitás képviselői voltak, de a magyar hagyományokat sem felejtették el és nem tagadták meg.

A református egyház a haladás útját járta. Míg a katolikus egyházat mérbetetlen földbirtokai hozzákötötték a feudális osztályhoz, addig a református egyház ezektől a fejlődést gátló kötelektől lényegileg szabad volt. Ez a függetlenség a történelem folyamán igen gyakran kifejezésre jutott és meghatározta, irányította a református egyház állásfoglalását a népi demokráciában is. A haladó és demokratikus intézményeknek rendszerint támogatója, híve volt, magatartásával segítette a földosztást is, ellentétben a katolikus felső papsággal, élén Mindszenty hercegprímással, aki elkeseredett ellenzője volt a föld nélküli parasztság földhözjuttatásának, a közel egymillió holdas egyházi vagyon szétosztásának.

A reformáció haladó, az emberi fejlődést előbbrevívó hagyományait a dolgozók, tekintet nélkül arra, hogy melyik egyházhoz tartoznak, elismerik és ünneplik. Ez az ünneplés azonban csak akkor lesz igazi, ha külső megnyilvánulási mellett a belső tartalom, mint konkrét program áll előttünk: küzdelem a szellemi felvilágosodásért, az emberi haladásért és harc az erkölcsi romlottság ellen.

Nagymérvű visszaéléseket lepleztek le a guthi fatelepen

Hétfőtől csak Debrecen számára lehet szállítani fát

A közlekedési bizottság legutóbbi határozata értelmében legnap reggel Szabó Kálmán polgármester, Kántor László, a közlekedési ügyosztály vezetője, valamint Végh Dezső és Vacsi Sándor bizottsági tagok kiszálltak a guthi vasútnál lévő fatelepre helyszíni szemlértartani. A szemle eredményeképpen megállapították, hogy az illetményfát nagymérvű visszaélések törénnek. Az illetményfát korláiban mennyiségben adják el Szabadfoglalomban.

Megállapították a bizottság azt is, hogy a város közlekedése számára kiutalt fával kapcsolatban az er-

dőigazgatóság nem járt el azaz az eréllyel, amit a helyzet súlyossága és fontossága megkövetelt volna.

A polgármester, mint a város közlekedési kormánybiztosa elrendelte, hogy

hétfőtől kezdve mindenfélét szállítást je kell állítani a guthi vasúton mindaddig, amíg a Debrecennek megígért első 100 vagon fa be nem jön a városba.

Kivételt csak azok az állami szállítmányok képezhetnek, melyeket a hidak építéséhez visznek. Ilyen körülmények közt körülbelül egy hét alatt behozzák a városba az első száz vagon fát s ezzel meg-

történhet végre legalább az augusztus, szeptember és október hónapra kiadott jegyek beváltása.

A küldetéség ezután felkereste Papolczy József erdőigazgató elvtársat, aki közel fél esztendőse beletgszabadság után kedden foglalta el hivatalát.

Az erdőigazgató ígéretei tett, hogy változatlan azon a magatartáson, melyet távozlétében a MÁLLER tanúsított s mindent el fog követni, hogy biztosítsa a város felállítását.

Mindenek előtt biztosítja a száz vagon fát s utána a többinek folytatását.

Háborúra uszítottak Pfeifferék a választás előtt

Schlachta Margitot 60 napra kizárták az országgyűlésből

Az országgyűlés csütörtöki ülésén a szövetkezetekről szóló törvényben foglalt határidő megbeszabítására tárgyában benyújtott törvényjavaslatot tárgyalták.

Az országgyűlés a törvényjavaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

Ezután a rendelet kibocsátására adott felhatalmazás újabb meghosszabításáról szóló törvényjavaslat tárgyalására került sor.

Dulin Jenő (Kisgazda) előadó rámutatott arra, hogy a kormány

számára a rendelet kibocsátására való felhatalmazás megadását teljes mértékben indokoltá teszi a mai nehéz viszonyok. *Igen gyakrai merülnek fel olyan problémák, amelyek még 24 óras határidőt sem töltenek meg.* E felhatalmazás szükséges a kormány zavartalan munkájának továbbvitelére.

A vita első szónoka Barankovics István a törvényjavaslatot nem fogadta el.

hangsúlyozta ezután, hogy a demokrácia elfenségei minden úton módon meg akarják akadályozni a hároméves törvénymegvalósítást.

A demokrácia ellen folytatott aknamunka, amelyet külföldről látnak napjainkban nyíltan jelennek meg. Példá erre Schlachta Margit kijelentése is. Balogh István képviselő tegnap arra hivatkozott, hogy a Pfeiffer-párt agitátorai rémhíreket terjesztettek a választások idején. Balogh István védekezett, mert a rémhíreket nem csupán a Pfeiffer-ista ügybűbűk, hanem maguk a Pfeifferista képviselők is terjesztették. Így pl. Szegeden Falcione Pfeiffer-párti képviselő a hozzáfördülő pártbíráknak azt a kijelentést tette, hogy a háború napokon belül ki fog történi. Amikor megkérdezték tőle, honnan veszi ezt az értesülést, kijelentette, hogy a párt központjában maga Pfeiffer Zoltán mondta neki.

(A szónok a kijelentésére hatalmas vihar tört ki. Az elnök többször is megszólltatta a viharcsengőt.)

Mind ezek alapján világos — folytatta Zöld Sándor —, hogy hol kell kerenni azokat a gazdasági és politikai kártevőket, akikkel minél hamarabb le kell számolni a nép nyugalmanak érdekében!

(Erre újból hatalmas vihar keletkezett.) A szónok a törvényjavaslatot elfogadta.

Schlachta dúrván megsértette hazánk érdekeit

Szűcs Ferenc (Parasztpárt) előadó beterjesztette a mentelmi bizottság jelentését Schlachta Margit ügyében. A mentelmi bizottság jelentése megállapítja, hogy Schlachta Margit képviselő a nemzet tekintélye és külpolitikai érdekei ellen dúrván sértést követelt el azzal, hogy az október 28-i ülésen felszólalása során a következő kijelentést tette:

„Ha nekünk anyagban kell jóvátételt fizetnünk, mert az anyag egy materialis jószág, ha nekünk természetben kell jóvátételt eszközölnünk, mert az egy materialis jószág akkor hol van az megírva f. Országgyűlés, hogy vajjon nem kell-e nekünk jóvátételt eszközölnünk emberanyagban, mert az is egy materialis jó.”

A mentelmi bizottság megállapítja, hogy a magyar országgyűlés első ízben hangzott el olyan kijelentés, amely alkalmas arra hogy az ország külpolitikai érdekeit azon szomszéd államok, különösen a Szovjetunió és Jugoszlávia felé, amely országokkal szemben első sorban hálával tartozunk, dúrván megsértse. A bizottság súlyosbító körülménynek

tekinti, hogy a sértő kijelentés olyan időpontban hangzott el, amikor az ország közvéleményében rémhírek celtudatos terjesztése folyik. *Ezzel a kijelentéssel Schlachta Margit a rémhíreket parlamenti szoszólója volt.* Különbözteti Schlachta Margit kijelentéseit az is, hogy akkor tette meg a nemzet érdekeit sértő külpolitikai vonatkozású kijelentéseit, amikor a magyar nemzet és kormány a legnagyobb erőfeszítéssel próbálja az országot a háború utáni elszigeteltségből kivezetni. Ennek folytán a mentelmi bizottság azt javasolja az országgyűlésnek, hogy Schlachta Margit képviselőt 60 napra ideiglenesen zárja ki.

Közbeiktatások balról: *Kevés! végleg ki kellene zárni!* Az ellenzék a határozathozatal előtt 3 képviselő kivételével elkagya a termet. Az országgyűlés a mentelmi bizottság javaslatát egy szavazat ellenében elfogadta.

Szünet után Zöld Sándor, az MKP vezérszónoka hangoztatva hogy párlja nem hiva a rendeleti kormányzásnak, de a jelenlegi körülmények között szükségesnek

Gyujtogatási kísérlet Ózdon

Az ózdi vasgyár szónaskertjében gyujtogatási kísérlet fedezték fel. Ismeretlen feltételek alapján a gyufából és filátékeresből kezdetleges gyujtószerkezetet szerkesztettek és azt helyezték el a szabadban tartott fűszár mész szóna közelében. A gyujtószerkezetet még a robbanás előtt felfedezték. A nyomozás során eddig több személyt őrizetbe vettek.

Olt Károly fogadta a tegnapi hadifogolyserelvényt

Az október 30-án, csütörtöken este Debrecenbe érkezett hadifogolyserelvénnyel 852 hadifogoly tért haza. Ezek között van 2 főt, 27 tiszt, 531 legénységi állományú, 292 munkaszolgálatos.

E szállítmánnyal a június 4-e óta hazakeresztelt száma meghaladja a 100.000-ot. Fogadásukon Olt Károly népjóléti miniszter üdvözlő beszédet mondott. Lapzártnak az ünnepség még tart.

Utban lévő hadifoglyok

Az alább felsorolt hadifoglyok a 1214, 1233, 5929, 71444 7217, és 7242. számú táborokból október 24-én Fokszánba érkeztek és onnan tovább mennek Debrecenbe.

Debreceniek: Bőr István, Fazekas Mihály, Majoros István, Molnár Sándor, Páris József, Sági József, Székely Anta.

Hajdúmegyebe: Hajdúszoboszlóra érkeztek: Császi József, Hajdúvárnásra: Kocsis Sándor; Hajdúdorogra: Kókényesi Antal; Hajdúböszörménybe: Lenti Sándor.

Otári börtönre ítélik a rémhírterjesztőket

Néhány nap óta osloda és gonosz rémhíreket terjesztnek fasiszta elemek. Az államvédelmis zervek a legerősebb eszközökkel törk le a rémhírterjesztők osloda propagandáját. A rendőrség államvédelmi osztálya a bűnösöket a népügyészség elé állítja. A bűnösök az 1946:VII. az. alapján kerülnek a népügyészségi vádirat elkészítése után a népbírószék elé. A törvény szerint ha a rémhírterjesztő igazolásra alkalmatlan módon nagyobb gyűléseket tart, szoban, vagy írásban olyan valóanságot állít, ami a köznyugalom zavarája, öt évig terjedő börtönbüntétést kaphat. Akkor is büntetés kaphat a rémhírterjesztő, ha csak egy vagy két ember előtt állít olyan valóanságot, amely az államrendet, vagy a külfölddel való együttműködést zavarnia.

A román összeesküvők bűnpöre

Bukarestben óriási érdeklődés mellett kezdődött meg Maniu Gyula, a parasztpárt volt vezető és 17 ösz szeszküvő lársa bűnperének főtárgyalása.

Juliu Maniu irányítása alatt a román nemzeti parasztpárt 18 vezetőjéből álló összeesküvő csoport Románia felszabadulása után bomlasztó tevékenységet folytatott, a román demokráciát államrend megbonlására törekedett, fegyveres felkelést szervezett a kormány ellen, a nemzetközi reakció támogatásával kívánta céljait elérni a külföldi beavatkozást készített elő Románia bűnözőibe.

A reformáció ünnepélyeinek programja

A Rákóczi-harang ma először fél tízkor, másodszor 10 órakor szólal meg. Pontosan 10 óra 5 perckor kezdődik a szabadtéri istentisztelet a Nagytemplom előtti térségen hangszórós közvetítéssel.

1. Tebened bírók. 2. Maróthy-Révészné: Kánon. Előadja a 4000 tagú kórus B. Szűcs Ferenc vezényletével. 3. Kıvid ígérdelem: Szenes László. 4. Gályarabok éneke. 5. Kánon. Előadja a nagy kórus. 6. Ima. 7. Szóndd meg Isten a magyart. Gyülekezeti ének. A presbiterek és belső egyházközség tanácsosai fél 10-kor a Kálvin-tér 17. szám udvarán gyülekeznek családtagjaikkal. A hívek tetszés szerinti helyen foglalhatnak helyet, csupán a nagy kórus számára kell helyet fenntartani. A hitvalló mártírok emlékművére ünnepély eljött és után vihetünk virágot a kollégiumi emlékkertben.

Déle 11 órakor egyházzenei hangverseny lesz a Kistemplomban a Kántus, ref. gimnázium. Dóczy képző, valamint a városi zenekarok és zenekarainak közreműködésével. Rövid beszédet mondanak a kollégiumi szeniorok és Kalmár Lajos dr. Bejárásnál önkéntes adakozás a Széchenyi-kertben újabban vásárolt imaterem árának törlesztésére.

Délután pontosan 5 órakor az Arany Bika dísztermében Reformációi Emlékünnep a hívek és város nagyközönsége számára. Közreműködnek a Kántus, ref. gimnázium, Dóczy képző énekkarai, Kollégiumi Kórus és Szatmári Endre hegedűművész. Bevezetést tart dr. Farkas Pál. ünnepi beszédet mond dr. Tóth Endre egyetemi tanár. Olcsó belépőjegyek a helyszínen válthatók.

Debrecenben ma megalkul a Dolgozók Kulturális Szövetsége

Ma pénteken tartja alakuló vezetőégi ülését a Dolgozók Kulturális Szövetségének debreceni csoportja. A Dolgozók Kulturális Szövetsége a szakszervezet, a Magyar Kommunista Párt és a Szociáldemokrata Párt keretein belül működő összes kultúrcsoportok és sportszakszervezetek irányító és szervező testületéül központi feladatokat lát el. A népi kultúránk és szépi kultúránk megerősítésének, továbbfejlesztésének felelőse áll.

Az alakuló vezetőégi ülés a Szakszervezetek Székház (Arany János-utca 2. sz.) előadó termében délután 6 órakor lesz.

Ellopott egy fél marhát a jóévtágyú betörő

Bogdán Lajos miképzési lakos hentesmesterhez az ablakon keresztül behatolt ismeretlen tettes és nagy pusztítást végzett a felhalmozott húskövekben és szalonnákban. Körülbelül másfélkilós sültet a helyszínen megvevett a pultra rakott áruból, a csontokat szertedobálta az utcán. Egy fél marhát, két oldalzalonnát a betörő ablakon keresztül kitért az utcán leállított kocsijára. Távozni készült, amikor járókelő fordult be a sarokba, aki tüstént felismerie a helyzett. Abélyett, hogy felármatáza volna a szomszédokat, a rendőrségre futott. Ezalatt a betörő nyakában egy fűzér szafárdával kényelmesen kerekelt oldott. A betörő ablakon keresztül beszalált por tönkretette a kirakatban függő húsköveket is.

Anyakönyvi hírek

Születések: Kovács József pék m. Róza; Kálai Lajos HEV lakatos, Katalin; Fábán László kőműves s. László; Kis Gábor MAV főszabász; Gábor; Gyöngyösi Dániel hentes m. András.

Eljegyzések: Kapusi János—Szatmári Zsuzsa; Bordás József—Varga Mária; Szabó János—Béres Júlia; Torkos Lajos—Sárvári Anna.

Házasság: Nyiri Jenő—Némethi Margit.

Hálotvaszások: Nagy Zsuzsa, Nagyszalonta-u. 51. Csuzi József ács s. 38 éves, Vörtes-u. 2. Kocz Gyula Gember Irén, 30 éves, Török Bálint, utca 2. Tóth György Gőmöri Erzsébet 63 éves Olajút 62.

Kereskedő hírek

November hó 1-én, szombaton a nyilatkoztatás üzleteket zárva kell tartani. Az élelmiszer és fűszerüzletek azonban reggel 7 órától 10 óráig tarthatnak nyitva, az alkalmazottaknak azonban erre z időre 100 százalékos munkabérlőket kell fizetni. — A vaskereskedők szakosztálya hétfőn, november 3-án délután 5 órakor szakosztályi gyűlést tart. — A vásári és üzletkörüli kereskedők szakosztálya kedélében alakult szövetkezet november hó 7-én délután 3 órakor közgyűlést tart. Tárgy: ügyvezető végleges működése és javadalmazása, alapkötegyénylés és megszavazás. — Kocsmárosok figyelm! Felhívjuk azonlagjaink figyelmét, akik forralt bor és tea árusításával is foglalkoznak, vagy foglalkozni kívánnak, hogy ma déle 11-12-ig nagyon fontos felvilágosítók átvétele végett, saját érdekükben jelentkezzenek a tükárnál. — Tűzjelő és építési anyagkereskedők október havi forgalmukról bevallásukat nov. 4-ig bíróságmentesen okvetlenül sziveskedjenek a Társulat iródjában beadni. Adóügyi bizottság. — **November 1-én, Mindenszentek napján** a zsvévásárterem az árusítás déli 12 óráig lehetséges.

Az öszirózsás forradalom

A magyar demokrácia erői kemény harcban állanak az ország függetlenségét veszélyeztető jobboldallal, a pfefferistákkal és híveikkel. Gazdasági téren a spekuláció hónapok óta folyó támadásai ellen mentek át ellenhíradásba. Ilyen körülmények között néhelen idők látványos ünnepségeket rendezel. Azt hisszük, hogy 1918—19 szellemét akkor képviseljük legméltóbban, ha politikai és gazdasági téren egyaránt igyekszünk csapásokat mérni a reakció erőire.

A magyar népi demokrácia büszkén vállalja elődjének az 1918 október 31-én kirobbant öszirózsás forradalmat s igen sokat tanul hibáiból. 1918—19 gyengének bizonyult a belső bomlasztók elleni küzdelemben, a népi demokrácia szétzúzó Nagy Ferencék, Sulyokék kísérleteit s kíméletlen erővel szű

te a pfefferistákra is.

Az öszirózsás forradalom nem tudta kicsavarni a gazdasági élet irányítását a régi rend híveivel kezébe. Nem tudott adni a népnek, nem tudta maga mellé állítani a parasztságot. Ma elvagyunk rá szánva, hogy adni fogunk az ipari, mezőgazdasági és szellemi dolgozóknak annyit, hogy tisztességes megélhetést biztosítsa legyen. Még akkor is adni fogunk, ha onnan kell elvenni, ahol sok van. A népi demokráciának meg kell valósítania és meg is fogja valósítani a javak igazságos egyenlő elosztását.

Az öszirózsás forradalom elbukott. De az öszirózsás forradalom gyengeségét kiküszöbölve küzdő demokrácia diadalmosan állni fogja a harcot minden reakciós kísérlettel szemben.

Ha meghal a megvert gyerek, statárium elé kerülhet a halapi gazda

Megírtuk, hogy Miskolci János halpi gazdálkodó három tehene átment a szomszédos Csonka Ferenc tanyájára. Miskolci 14 éves fia vissza akarta lajtani a teheneket, de Csonka nem engedte és azt mondta neki, hogy küldje át az apját. A gyerek erősködött are tehencet visszahajtása mellett, mire Csonka a kezéigében lévő 60 centiméteres szőlőkarót felkapta és úgy fejbevágtá a fiút vele, hogy azt előntötte a vér. A gyereket életveszélyes állapotban szal-

litották be a debreceni klinikára. Csütörtök délután érdeklődtünk a sebészeti klinikán a 14 éves Miskolci János állapota felől, ahol azt a felvilágosítást kaptuk, hogy az előző napokhoz képest súlyosbodás állott be. A gyermek elvesztette beszédképességét és magas láza van. Az ügyészség elkészítette a vádiratot Csonka Ferenc ellen és ha a gyermek belehalna sérüléseibe, akkor esetleg halált okozó testi sértés miatt Csonkát a statáridis bíróság elé állítják.

KÖZELLÁTÁS

Kenyérjeggybeváltás. Felhívja a közellátási ügyosztály a város ellátatlan lakosságának figyelmét arra, hogy a november havi halóság élelmiszerjegye 1—2. kenyérszelvényei, valamint a pótlejegyek 1—4. szelvényei november hó 4-én, kedden estig érvényesek és azokra kenyér szolgáltatható ki.

Kenyérjeggyészámolás. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy a november havi halóság élelmiszerjegye 13—15-ig érvényes, valamint a pótlejegyek megfellelő szelvényeivel az elszámolás november hó 3-án hétfőn lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében. Felhívja a közellátási ügyosztály a pékmesterek figyelmét arra, hogy csak az

ügyosztály által meghirdetett jegyszelvényeket váltsák be, tekintettel arra, hogy november hó 1-től heti két tengeri iszles nap tartandó s így előfordulhat az, hogy az általuk levágot szelvény kenyerre nem érvényes.

Tengeri iszkiutalás. Felhívja a közellátási ügyosztály a fűszerkereskedők figyelmét arra, hogy november hó 4-én tengeri iszkiutalás lesz a közellátási ügyosztály hivatalos helyiségében.

Olajkiutalás. A zsirjeggyel ellátott lakosságnak a zsirjegye 24-es szelvényére 10 dg olajat szolgáltatnak ki a hűsáparosok a hivatalos áron, 1947. évi október hó 31-től november hó 10-ig.

Felfüggesztették állásától dr. Kiss Gábor járási főjegyzőt

Torma Kálmán alispán azonnali hatállyal felfüggesztette állásától dr. Kiss Gábor központi járási főjegyzőt és fegyelmi eljárást indított ellene. A fegyelmi eljárás egyenes folytatása annak, hogy a múlt heti vármegyei közigazgatási bizottsági gyűlésen három eséből

kifolyólag olyan súlyos adatok merültek fel ellene, melyek szükségessé tették a vizsgálatot. A vármegyénél eljénő vizsgálatot folytató Vida Ferenc helyügyminiszteri osztálytanácsos jóváhagyta a fegyelmi vizsgálat megindítását.

SZÍNHÁZ CSODAHAJÓ

Kellár Dezső és Kardos Andor csodahajójának ügyi elég veszedelmes lövedékeket okádnak a védtelen közönségre: édeskés szürupot, dzsungelkajmárgózt, kifacsart ütleket, a romantikát és nem egyszer kipróbált izléstérségeket is. Igaz, nem ügyetlen keverékben, hiszen a két rutinos szövegíró ahhoz a két világháború közötti mesterembremzedékhez tartozik, mely a színpadtechnika bizonyos birtokában értet ahhoz: miként lehet valószínűtlen mesét a görlihad parógo bokájval beletaposítani a néző érbe. Persze, mindennek az operett egykor előke ö, klasszikusan szatirikus és időszerű kritikát adó műfajához vajmi kevés köze van, ha helyenként akad is benne barleszkkomikum. A nemrég elhunyt Márkus Alfréd muzsikája jól mutatja az évtizeddel ezelőtti izlést, erotikusan lágy hullámzásával és markáns táncritmu-saiva.

A színházban megkezdődtek a próbák a soronkövetkező újdonságból, amely nemrég a Fővárosi Operett-színházban „Kihajolni veszélyes” címmel aratótt hatalmas siker. A darabot Kertész Sándor rendezte. (x)

A Csokonai-színház étkársága közli a színházlátogató közönséggel, hogy szombaton és vasárnap a színházról a Nagyerdő felé külön vilamosjáratok indulnak. (x)

Ünnepség november 1-én

November 1-én délután négy órakor a közemelőben ünnepség lesz, melynek keretében a köztemelőben megkoszorúzzák a szovjet hősök emlékművét. A magyar és a szovjet himnusz elneklése után rövid református, római katolikus és görög katólikus szertartású istentisztelet lesz, majd Szabó Kálmán po'gármester elneylezi a város koszorúját az emlékműre. A szovjet városparancnok mond még beszédet s az ünnepélyt a Szózat elneklése zárja be.

Hová tűnt 15 debreceni férfi?

Ez a kérdés foglalkoztatta az Arany Bika dísztermét zsűfőlégi megöltő közönséget, Karlini az ezerkezü mágus kedd esti bemutató előadásán. Karlini ugyanis az est fénypontjaként ismételt embert a nézőközönség soráiból egycsapásra elűntetett. Nagy sikert aratótt a közönség soráiban is, mikor a hüvös élő kacskák és libákat varázsló elő látszólag a semmiből. A műsor első részének végén Karlini pár perc alatt virágerdőt varázslótt a kopár színpadra. A második részben, a különö produkciók után, színpompás látványosságot nyújtott „Rita”, majd Karlini különleges műsoraszmai kerültek sorra, embereltűntetésekkel és ekvarázsolásokkal levegőben hipnotizáltak lebeg mériummal.

Az előadás megrendezéséért elismerés illeti Gálfi Józsefet a budapesti Népvarietó igazgatóját.

HOL SZÓRAKOZZUNK?	
CSOKONAI SZÍNHÁZ	Irodalmi Kamara Színház
Látványos revüoperett:	Bónyi Adorján színműve
Csodahajó	Az elcsereált ember
Fülfőt nézőtör!	
APOLLO MOZI	VIGSZÍNHÁZ MOZI
Dalol a nyár	Debrecenben először! 2 jégalmavadvnyugati film egy műsorban.
Francia zenés énekes kitélő vigjátéka. Basil Rathbone, Marion Claire és Bobby Sreen fűszerében.	I. PANKRÁCIÓS COWBOY (Vasóklú lovas). Fűszerében Bob Steel.
Előadások fél 5, fél 7, fél 9, vasárnap ünnepnap d. c. 11, d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor	II. UJ SHERIFF Fűszerében: Tom Tyler
	Előadások: hétköznap 3.30, 5.30, 7.30; vasárnap: 2.15, 4.15, 6.15, 8.15 órakor.

Meg akar szabadulni feleségétől? Vigye el a Karlini előadásra, Karlini eltűnteti! Soha nem látott mutatványok!

KARLINI a világ legnagyobb művésze minden este frenetikus sikert arat az Arany Bika nagytermében

Előadások: ma, pénteken este 8 órakor, este 7 órakor! Jegyek 3 forinttól! Elővetel a Bika hallban délelőtt 10 órától 12-ig. Deltán 4-kor nyit a pénztár.

Felemelték Debrecen marhakontingensét

Debrecen közellátásának közbenjárására a lakosság jobb hűségének biztosítása érdekében a város havi marhakontingensét 300-ra emelték fel. A 300 levágott marha húsból 219 jut a város közönségére, 81-et pedig közintézmények céljaira fordítanak.

A baj azonban ott van, hogy Debrecenben jóval több marhahús kerül forgalomba, mint amennyi a felemelt kontingens mellett is lehetséges volna.

Ex a háló az életmentésért

Néhány nappal ezelőtt beszámoltunk arról, hogy Kiss József Bősörményi-út 16. szám alatti lakos felakasztotta magát, azonban felesége tettét idejében észreverte és konyhakésével levágta észmeletlen férjét a kötérről. Nem is kellett kórházi kezelés, egy-kettőre magához tért. Rögön utána az volt első dolga, hogy az asszony egyik hízóját eladta, az árával elment a kocsmába, ahol cigányozás közben elmulatta a pénzt. Következő nap ismét kocsmába igyekezett, de mivel nem volt pénze, az asszonytól akart kérni, aki azonban nem volt hajlandó egy fillért sem adni. Kiss József erre feldőbödve, jól megverte az asszonyt és a fiókban tartálkolt pénzt összeszedve, inná ment cimboráiba. Azóta is minden nap iszik, rendszeresen megveri a feleségét, legutóbb életveszélyesen megfenyegette. Kiss József jelenléte a rendőrségen.

Nincs takaró — adjanak!

A Csokonai középiskolás népi kollégium, melyet a közelhullóban a Pavillon laktanyába helyeztek el, a legjelentősebb viszonyok között tengődik. A beállt hidegben a diákok nagyrésze takaró nélkül kénytelen eltölteni az éjszakát. Ennek következtében már 3 súlyos mellhártyagyulladásos megbetegedés történt a kollégium hallgatói között. Ugy a város, mint a vármegye gyors segítségére van szükség, ha a Csokonai-kollégium fennmaradását biztosítani akarjuk.

Tudomásunk szerint a Vöröskereszt részére 5 hatalmas teherautó amerikai adomány érkezett. Ezek a városháza pincéjében várják a szétosztást. Jó volna, ha a Vöröskereszt minél előbb intézkedne, mert márciusban nyilván kevesebb szükség lesz az adományokra, mint most, a tél küszöbén.

A rendőrség internálja a kosztkamatüzéreket is

A kártyások és feketézók után a kosztkamatüzéreket is internálni fogja a rendőrség. Beszámoltunk arról, hogy a rendőrség nagyarányú nyomozással felgöngyölítette a kosztkamatuzorások iróniát. A rendőrségnek ma már birtokában van a kosztkamatuzorások teljes listája és annak alapján valószínűleg a napokban több internálást fogantatni. A rendőrség több idézést adott ki az ügyben. Így többek között Mikó Gábor részére is, ő azonban nem jelent meg, hanem birtokos „sürgős” ügyek intézése érdekében Budapestre utazott. Nem hisszük, hogy budapesti kifutása ezáltal eredményre vezetne. Amint hazatérnek, azonnal megkezdik kihallgatását.

A kártyarandán előállított személyek közül négy internáltat a reggeli vonattal Budapestre kísérik. Értesülésünk szerint a rendőrség még valószínűleg három személyt internálni fog, másik kettőt pedig rendőri felügyelet alá helyez. A már előállított nyíregyházi és újfahéti gazdálkodók internálása is megkezdődött. További adatok közlésétől a rendőrség elárkózott.

„Arra kérjük a rendőrséget, fokozott eréllyel folytassa harcát!”

A Vagongyár eszernégyszáz dolgozója memorandumban üdvözli a kapitányság intézkedéseit

A vagongyáriak memorandumát 1300 munkás írta alá. Kérgeskedő, olajos ruhájú munkások tették le csütörtök délután Molnár Győző rendőrkapitány asztalára. A dolgozók és a nép rendőrsége egymásra talált és egymást segíti. Ezt elmondta élő szóval is az a hat vagongyári munkás, szociáldemokrata és kommunista, akik a napi munkájukat abbahagyva felkeresték a Kossuth-utcai rendőrkapitányságot és a munkásság bizalmáról biztosították a főkapitányt.

— Mi munkások — mondták — a törvényekre hivatkozunk, amikor azt követeljük, hogy fo-

kozott eréllyel és következetességgel folytassa az eddigi munkát és az a törvény: a dolgozóknak élniük kell, a spekulánsoknak pedig internáló táborban a helyet — maradéktalanul érvényesüljön.

A memorandum így szól:

— Üdvözöljük a Vagongyár dolgozóinak összességét nevében a debreceni rendőrségnek, tisztikarát és a főkapitányt erélyes magatartásukért, a kártyások és árdragitók ellen folytatott következetes harcukért. Biztosítjuk a demokratikus rendőrséget, hogy a gyár

munkássága teljes egészében egyetért a rendőrség intézkedésével és elégtételt vesz tudomásul, hogy végre erélyes rendszabályok következnek a spekulánsokkal szemben. Arra kérjük a demokratikus rendőrséget, hogy továbbra is fokozott eréllyel folytassa harcát azok ellen. Mi, aláírók a gyár dolgozóinak ebben a harcban a legmesszebbmenő támogatásunkról biztosítjuk.

Szavunknak és a memorandumnak komoly súlyt a határozott elszántsággal aláírtanított 1400 név adott.

A gyufarejtegetők nagyrészt felmentette a bíróság

A rendőrség felülvizsgálja az i. arengedélyeiket

Csütörtökön délelőtt nagy fogalom volt a törvényszék folyosóján. Dr. Juhász Jenő és dr. Csánádi Pál mint uzsora egyesbírók tárgyalták a hétfői gyufaforgalmazási lefoglalás keretében és trafikosok árusívnási ügyeit. Dr. Juhász a következőket mondta feljebb: Jakucs Sándor, az Általános Fogyasztási Szövetkezet üzletvezetője, Nádler Abrahám Szoboszló, úti, Szabó Imréné Sarló-utcai, úv, Nagy Istvánné Cegléd-utcai szatmárok, Váradi Lászlóné és Kovács Róza Kossuth-utca 15. szám alatti trafikost. Dr. Csánádi Pál eljött Nagy Gizella, a nagytrafik egyik tulajdonosnője. Szentesi Lászlóné és Szewarc Sarolta Vörös Hadsereg-útja 58. szám alatti lakosok állottak. A három utolsó vádlott ügyében az egyesbíró elrendelte a bizonyítás kiegészítését és szakértő meghallgatását. A többi hat vádlottat felmentették és mind a kijelentéssel visszavonták a rendőrségre.

Természetesen védekezés bőven akad. Volt olyan, aki azt mondta, hogy férje nem volt az üzletben

és ő nem tudja, hogy van gyufa, volt aki a „napi adagot” már kiadta.

Figyelemreméltó Szentesi Lászlóné, a nagytrafik alkalmazottjának védekezése. Ismeretes, hogy a nagytrafikban 7000 doboz gyufát találtak és a vád szerint a razzia alkalmával Szentesiné azt mondta a rendőrség által megbízott vásárlóknak, hogy nincs gyufa. A tárgyaláson Szentesiné azzal védekezett, hogy ő nem azt mondta, hogy nincs gyufa, hanem azt, hogy a fiókban, ahonnan a vevőket kiszolgálják, nincsen. Az ügyész kérte az eset koronatanújának, Deák né nyomozó alhadnagy-nak tanúként való kihallgatását, aki a legilletékesebb a kérdésben felvilágosítást adni. Deák né azonban a csütörtöki tárgyalásra nem idézték meg.

De még figyelemreméltóbb, hogy a bíróság szakértőül a nagykereskedő Fahidi Józsefet hívta meg. Fahidi az egyik „szakértői” vallomásaiban azt a kijelentést tette, hogy az utóbbi időben nagy gyufaforgalmi lát észlelhető a közönség

körében. Az a Fahidi mondta ezt, aki a gyufavásárlást lázi felkorbácsolja a közönségben. A gyufaforgalmazó Fahidi ugyanis a „Debrecen” vasárnapi számában olyan nyilatkozatot tett, amivel a tájékozatlan és félrevezethető közönség körében nyugtalanságot idézett elő.

Tegnap a délutáni órákban érkeztek vissza a gyufarejtegetők a rendőrségre. Dr. Lévai Zoltán Balogh-párti képviselő, a nagytrafik tulajdonosnőjének védőügyvédje a főkapitánynál járt védekezés szabaddárahelyezése ügyében. Hogy közbenjárása milyen eredménnyel végződött, lapzártáig még nem ismeretes. Megállapíthatjuk, hogy mint rendszerint, ebben az esetben is a gazdagokat védik, ezekben érdekekben mindent elkövetnek.

Mint értesültünk, a rendőrség a szociális szempontok figyelembevételével felülvizsgálja a gyufarejtegetők iparjogosítványait és ahánél a megjelölt vizsgálati szakszerűség teszi, attól vonják iparjogosítványukat.

HIREK

Személyes és romlott

burgonyát árulnak egy forintért egyes kereskedők a piacon — mondja Vacsai Sándor a Szociáldemokrata Párt nevében. Szükséges tehát, hogy a hatóság felvesse a felelősség kérdését.

Mielőtt a hatóság felvehné a felelősség kérdését, megkérdezzük Vacsai Sándort: mit tett eddig ő a szegény debreceni fogyasztók érdekében? Mit tett, hogy burgonyája legyen a városnak és mit tett azért, hogy ahhoz olcsón juthassanak hozzá? Avagy felvette-e azon a bizonyos árerekeztelen, hogy a spekuláció 1.70—2 forinttra vitte fel az árat?

Javasoljuk: keljen nemes vörösnagy Vacsai Sándor a hatóságokkal, hogy ki tud jobb és olcsóbb burgonyát szállítani a szegény dolgozó családok számára. Mert reméljük, nem éppen az fájt neki, hogy már egy forintért is lehet kapni krumpit.

APPROHIBETESEKEY délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal, (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

IDŐJÓSLÁS péntek estig: Megelőző keleti, délkeleti szél. Jobbra borult, ködös idő. Többfelé köd, délen és nyugaton eső. A hőmérséklet alig változik.

A paksi agrárégyetem 9 ezer forinttal tartozik a város elektromos és gázműveinek villanyellátás felében. A városi tanács átiratot intézett az agrárégyetemhez, hogy amennyiben november 15-ig nem fizetik ki a hátralékot a város kénytelen lesz kikapcsolni a villanyt.

A Magyar-Jugoszláv Társaság a szabad szakszervezetek szakmaközi tiltásgának közreműködésével ma délután 5 órakor a MEMOSZ nagytermében (Kossuth-utca 1) előadást rendez. Nyári-tavasalmányújainak a apján Forgách Pál a jugoszláv szakszervezetek működését, Csahány Gabriella a jugoszláv művelődési viszonyokat ismeretlik. Minden érdeklődőt szívesen vár és hív a vezetőség.

KALAPOT ARANYBIKA FRANKTÓL

Uj táncelőnyom kezdődik Nov. 3-án este 6 órakor a Seres tánciskolában. Beiratkozás Piac-utca 26. sz. alatt. Vasárnap este 6—10 óráig ösztöne.

Az Iparügyi miniszter rendelete értelmében a fodrászüzletek Mindenszentek napján reggel 8 órától délután 6 óráig tartanak nyitva.

Kinevezések. A kultuszminiszter Szele Miklós és Helteshimer Ernő ref. leánygimnáziumi, Dűppong Mária és Kacsala Mária Asztéria rom. kath. leánygimnáziumi tanárokat a nem állami tanárok létszámában az V. fizetési osztályba kinevezte.

Szövet és hozzá valók Kalap, fehérnemű

KISS úridivat Alföldi-palota

Elloptak egy „Facit” gyártmányú számológépet a Magyar Államvasútak debreceni üzemvezetőségének Piac-utca 18 szám alatti helyiségéből.

Giszer foto gyermekfelvételei örömet jelentenek. Piac-utca 43. Svetits-palota. (x)

Öt darab „Maxima” poroltó készületet loptak el Gombóczi Ferenc Hálvány-utca 1 szám alatti lakosától. Kára 1.000 forint.

Alkucsos betűrók jártak az eddigi igazgatóság Csapó-utca 26. szám alatti helyiségében és egy ideig irógépet, egy számológéppel együtt ellopok 8000 forint értékben.

Szabad csöves TENGHERI

kézpénztetés ellenében bármily mennyiségben

75 forintért

Loecsiharukva kapítató a Magyar Országos Szövetkezeti Központ

Állandóságának iródtájában, Debrecen, Piac-u. 69

Gyümölcs-csemetefáink őszi eladását megkezdjük

Egészséges, nemes, koronás fákat 3— és 4 forintos áron bocsátunk b. vevőink rendelkezésére. Nagyobb megrendelés esetén vasúton bérmentve szállítunk

Közióti Szövetkezet Debrecen, Vármegyeháza

Mielőtt irhabundát vagy szörmebundát vásárol, saját érdekében nézze meg

Hungária Szörmeárugyár Kft. készítményeit

Arusítás: **Harsanyi divatáru üzletben** KOSSUTH UTCA 1 SZÁM

Gyártelep: Varga-utca 32 Telefon: 36.

Pártélet

PÁRTNAPOK

Október 31-én, péntek:
IV 1 óra: Kővári László: OTI
1 ó: Némethi József.

Pártnapelődés az aktívulással
együtt lesz megírva.

Október 31-én délután 5 órakor
Rákosi Mátyas elvtárs beszédét
közvetíti a rádió. A pártiszervez-
tek szervezzék meg a csoportos
néldóhajtást.

A tiltári értekezlet szombat he-
lyett hétfőn, november 3-án délután
5 órai kezdettel tartjuk meg a Vörös
Hadsereg-útja 28. szám alatt. Az
értekezleten mind az üzemi, mind a
kerületi tiltárok feltétlenül jelenje-
nek meg.

A Belsőváros II. pártiszervezet
november 1-én, szombaton szervezői
ügyben a vezetőséget. Kislétkarokaj
értekezletre hívja. Az érdeklődő
pártiszervezeti tagokat is szívesen
látják. Az értekezlet délután 5
órákor lesz. Tiltár.

Felhívjuk az elvtársak figyelmét,
hogy a f. hó 31-én, pénteken dé-
lután 5 órakor Rákosi Mátyas elvtárs
beszédét a Rendező Gárda
helyiségében felállított rádió ke-
resztül csoportosan is meghallgat-
hatják. Propaganda Osztály.

A teli Gazdaszónképző Iskolá-
ba, melyben a tanítás a téli hóna-
pokban novemberől áprilisig tart,
— néhány növendék meg beiratkoz-
hat. Az iskola célja, hogy alapos elmé-
leti és gyakorlati tudást, nyújtson
a háziasszonyokra való feladat min-
den ágában (főzés, sütés, szabás,
varrás, kötés szövés, kerékeskedés,
állattenyésztés stb.) A tanítás in-
gyenes. Az iskola vezetője, villamos-
sal is jól megközelíthető. Cím: Állami
Gazdaszónképző Iskola, Debre-
cen, Kishegyesi-út 3. szám.

KÖNYVELESI SZAKIRODA
Vörösmarty-utca. 24. szám
Telefon: 117.

Egy mázia talalt és három mázia
fát loptak el Zalavecz Ándor Bajcsy
Zsilinszky-utca 35 szám alatti lakos-
tól.

450 forintot csalt ki ismeretlen
tettes Juhász József Wesselényi-u.
87 szám alatti lakos, azzal hogy
közös ismerősük megbízásából jött
és a pénzét cukrot fog vásárolni.

Toltság közben a vonatútközök
szétrombolták kuleson-ját: Garbási
István Honti-utca 28 szám alatti lakó
MAV géplakatosok. Ugyancsak az
utközök közé szorult Pajkos
István 37 éves dorogi pályamunkás,
akinek a balkeze zúzódott össze.

A klinikán kezeésbe vették őket.
November hó 31-én Mindszentek
napján: fedett uszoda reggel 8-tól
délután 1-ig megzakítás nélkül
thermál és kádfürdő reggel 8-1
óráig állanak a fürdőzők rendelkezé-
sére.

Gyanús hírelenséggel meghalt
minden orvosi kezelés nélkül Horog
József 16 hónapos csecsemő. Fel-
boncolták.

Imarend a Kápolna-utcai temp-
lomban. Péntek este gyertyagyújtás:
4.05. Istentisztelet: 4.10. Hírszónok-
lat. Szombat reggel: 7.30. délután:
4.— Szombat kimenetele 5.05. Hé-
tköznap reggel: 6.30. este: 4.35.

A Dohozó bérház lakóinak. A városi
tanács az építészeti minisztérium
rendelkezéseire felhívja mindazokat,
akik a városi közönség tulajdonát
képező bérházakban laknak, hogy
befejezzenek a lakásokban lévő
Dohozó-utcai két bérházban egy,
vagy két szobás lakásra 15 évi bér-
nek egy összegben történő lefizetése
ellenében igényt tartanak, hogy erre
irányuló kösszégüket a városi mű-
szaki igazgatóság 9. számú szobájá-
ban jelenítsék be. Tájékoztatóul köz-
li a tanács, hogy a kétszobás laká-
sok évi bére 3.000 forint, az egyszobás
lakások évi bére 2.100 forint, a
garcon lakások évi bére 1.800 Ft.

Tekintés meg kirakatomat
és vásároljon
női divat pulkóvert, fehérneműt,
női szövetet, bőrkosztyút.
Óriási választékban
Hagyabérház

SAKSZERVEZETI HIREK

A Magyar-Jugoszláv Társaság
október 31-én 5 órai kezdettel, elő-
adásot tart a MEMOSZ-ban (Kossuth
utca 1 szám) a Jugoszláviai szak-
szervezetekről és a Jugoszláviai mű-
velődési viszonyokról. Előadó:
Forgách Pál és Csohány Gabriella
Budapestről. — Fodrászok! A fut-
bal játékosok következő tagjai ma
este fél 7 órakor Széchenyi-utca 1/b
I. emelet alatt jelennek meg: Har-
váth, Szabó, Megyeri, Haja, Kukla,
Vescei László, Hauer, Szász, Gom-
bos, (Gébi, Korégyártó, Zsuffa. —

A földmunkás szakszervezet vezető-
sége vasárnap reggel 8 órakor rend-
kívüli gyűlést tart, felkérjük a ve-
zetőség minden tagját hogy pontos-
san jelenjenek meg. — A földmunkás
szakszervezet felkéri tagjait, hogy
aki kedvezményes gyűlést tart, az
akcióból igényelni akar, jelenke-
zen Arany János-utca 2 szám alatt.

A FÉKOSZ kerületi szakszervezet
értesíti tagjait, hogy vasárnap reg-
gel 9 órakor taggyűlést tart, melyen
minél nagyobb számban megjelenni
szíveskedjenek. — A FÉKOSZ fel-
kéri a kishaszonbérleti szakszerve-
let tagjait, hogy akinek vitás és peres
ügye van, jelenkezen Arany János
utca 2 szám alatt. — A FÉKOSZ
felkéri a debreceni gazdálársadal-
mat, hogy az alkalmazásukban lévő
gazdasági cselédet, summást, stb. a
Gazdasági munkaközvetítő hivatal-
ban bejelenteni szíveskedjenek.

Arany János-utca 2. — Felhívom
azokat a háztömb és utcamegbi-
zaltakat akik a következő számú sza-
vazóköri tagok szavaznak, jelenke-
zen a tiltárságon 2-6-ig. 7 8 11
16 17 18 19 20 29 30 31 32 34 42
44 45 46 50 51 56 59 61 62 70 72
76 77 78 81 82 83 87 88 89 90

Egyben felhívom azokat a bizal-
miakat a figyelmét, akik kivették
a körzet jegyzékét és a névsort még
nem adták le, azok a lejárószá-
múban adják le a tiltárságon. — A
háztömb és utca megbízottak vezető-
sége vasárnap reggel 8 órakor rend-
kívüli vezetőségi ülést tart, 10 óra-
kor, az összes utca megbízottak
rendkívüli taggyűlést tartanak. Meg-
jelenés kötelező. Tiltárság.

Pedagógusok szakszervezete kéri
azon tagokat, akik a szén árval és
házhosszállítási fuvardíjjal hátra-
lékban vannak, november hó 3-ig
tartozásaikat rendezzék. Ez ideig
kef befizetni a burgonyának külön-
bözöttet is. Ajánlatos a Beszerző Szö-
vetkezethez való belépés, hogy a tar-
gokat minél több előmiszterrel le-
hessen ellátni. Az üzletössz pontos
befizetésére felhívjuk a befizetők
figyelmét.

A Magánalkalmazottak Szakszerve-
tálya kéri versenyzőit, hogy a függő
járszmákat november 9-én 1 óráig
befejezzék szíveskedjenek, mert a
járszmák további sorsáról zsűri
dönt. — A Pedagógusok Szakszerve-
zete felkéri az énekoltatói tanfo-
lyamot végzett karhársakat, hogy
fontos megbízásuk és kották kiosz-
tása miatt november hó 2-án, vasár-
nap 12 órakor Kossuth-utca 48 sz.
alatt megjelenni szíveskedjenek.

Magánalkalmazottak Szakszerve-
zete felkéri érdeklő karhársait, hogy
a meginduló könyvelési tanfolyamra
a hivatalos órák alatt jelentkezze-
nek.

iparos hírek

Felhívjuk az iparésztület tagjai-
nak figyelmét, hogy kollektív szer-
ződés szerint november 1 nem fizet-
tett szünetnap, azonban ha alkalm-
zottaikkal foglalkoztatják akkor a
százalékos póllékkal fizetendő. —
A köfélygyártómesterek vasárnap 9
órákor az iparésztületben tartandó
szakmai értekezleten feltétlenül je-
lenjenek meg. — A nőiszabó és ro-
konszakszervezet iparosok újabb pa-
mutkiállításra befizethetnek szomb-
at délig a szakszervezet elnököpél. —
Asztalosmesterek adóközössége fel-
hívja hátralekő tagjait, hogy for-
galmasidő tartozásukat sürgősen ren-
dezzék.

SPORT

Ki lesz az őszi első a kerületi I. osztályban?

Négy csapat: a DMTE, a BUSE,
a MAV-KASE és a KMSE pályázik
erre a címre. A „nagy négyes” min-
den mérkőzésre elé szívesorongva te-
kintenek az egyesület szurkolói.

A DMTE-nek a KMSE, a MAV-
KASE, Balkány, Karcag és Nagy-
kálló a soronkövetkező ellenfelei. A
kiszáradtak és a karcagi csapat el-
len pályaválasztók, míg a másik há-
rom mérkőzésük idegenben kerül
lejátszásra. Ha valósan jóslunk a
mérkőzésekre, a KMSE és a Karcag
ellen biztos győzelem, Nagykálló el-
len egy esetleges győzelem, míg a
MAV-KASE és a Balkányi csapat
ellen döntetlent várunk a DMTE-től.

Eserint még 3 pontot szerezel és
20 ponttal fejezik be az őszi idényt.
A jelenlegi második helyezettek a
BUSE-nek a KISE (idegenben), a
PMAV (otthon), a Postás (otthon),
és a Dohenygyár (otthon) ellen kell
még megküzdnie a pontokért. E
négy találkozó legálább 5 pontot
szereznek és a tavaszi idényre 17
ponttal fordulnak.

A MAV-KASE jelenleg harmadik,
azonban nem szabad elfelejteni,
hogy a nehéz mérkőzése — a
PMAV-összecsapástól eltekintve —
idegenben kerültek és kerülnek le-
játszásra ez idényben. A két-sár-
gák soronkövetkező mérkőzései: a
Balkány (idegenben), DMTE, KISE
(idegenben), Postás és Karcag (ide-
genben). A Balkány és DMTE ellen
döntetlent várunk a MAV-KASE-től
a többi mérkőzésen, úgy érezzük,
hogy sikeresen jutnak túl és így 18
ponttal fejezik be az őszi fordulót.

A nagy négyes negyedik tagja a
KMSE vasárnap a DMTE ellen ját-
szik. További ellenfelei: Nagykálló
(otthon), Karcag (idegenben), Nyir-
bátor (otthon) és Fehérgyarmat
(idegenben). Ot mérkőzésből 8 pontot
szereznek a kiszáradtak és 17 pont-
tal fejezik be az őszi idény befejezésekor.
Tehát véleményünk szerint az őszi
elsőséget a DMTE nyeri el 20 pont-
tal, második a MAV-KASE 18 pont-
tal, harmadik a KMSE 17 ponttal
(de jobb gólaránnyal) és negyedik a
BUSE lesz, szintén 17 ponttal.

He azonban e jóslatunk nem vá-
lik be és esetleg nem a DMTE, ha-
nem más egyesület fordul elsőnek,
akkor még mindig ott van a teljes
tavaszi forduló, ahol a DMTE-lab-
darúgók kikészülhetnek az esetle-
ges csorbát. De a többi csapat játé-
kosai is!

Haladás Szolnok 2:1 (1:0).
Mégis vasárnap délután 2 órakor
lesz az MTK—DVSC mérkőzés. —
Tegnap számunkban közöltük oly-
sáinkkal, hogy a FTC-pálya másirá-
nyú elfoglalása miatt vasárnap dé-
lután helyett előtte való nap, tehát
szombaton játszókat le a nagy érde-
klődéssel várta találkozóit. Azonban
a tegnapi nap folyamán úgy alakult a
helyzet, hogy a motorosversenyt bi-
zonyítan időre elhalasztották és
így vasárnap délután kerül sorra az
MTK—DVSC összecsapás. A Vas-
utas szombat délután indul a fő-
városba a menetrendszerű gyorsvo-
nattal, hogy másnap pihenően áll-
hasson ki a találkozóra.

Szombaton délelőtt lesz a DVSC—
Törökves ifjúsági vasutas bajnoki
mérkőzés, melynek játékvezetője Va-
das Gy. lesz.

Városi vezetők az MTK—DVSC
mérkőzésén. — A kerületi játékezők közül Kró-
mer Békésében a B. Előre—Kec-
skeméti MTE, Sáros Miskolcon az
MVSC—Törökves, Herr Orosházán
az OMTK—Csongrád és Veress Óz-
don az OVTK—Pérecses mérkőzése-
ket vezetik.

A Stadionban kerül sorra regge-
lő 9 órai kezdettel a Harmónia—
Rendőrség, 10 órakor pedig a
VAOSZ—Derecske találkozó.

Unepélyes keretek között nyitották
meg az első sportvezetőképző tan-
folyamot. Az előadás jövő hét szer-
dáján lesz a társulati kereskedelmi
iskolában.

Vasárnap délután 2 órakor kerü-
sorra a Stadionban a DMTE—Kis-
várdai MSE mérkőzés, mely előd-
heti az őszi elsőség sorsát is az első
osztályban. A nagy érdeklődéssel
várt találkozóon hatalmas küzdőme-
t és egyelőre DMTE győzelmet vá-
runk. A helyi munkáscsapat a két
pontot csak úgy szerzheti meg, ha
az első perctől kezdve tiszta szív-
vel és lélekkel fekszik bele a játé-
kba.

A Pozsony-úti pályán vasárnap
délután 2 órakor D. Törökves—
MEMOSZ II. o. bajnoki összecsapás
kerül sor.

A Dohánygyári pályán délelőtt 9
órákor kezdődik a MAV-KASE II.
—DEAC találkozó.

A Dócsa MADISZ vasárnap a
Hajdúszoboszlói Barátságot fogadja
a Tüzerlakotanyai sporttelepen.

Ma délután játszák le a Compact-
orral—BUSE és a D. Törökves—
VAOSZ bajnoki kézilabda mérkőz-
éseket a Pozsony-úti sportpályán,
míg vasárnap a D. Törökves a Com-
pactorral, a BUSE Berettyóújfalun
a Kinizsivel küzd a bajnoki
pontokért.

Két órákor kezdődik a Vasutas-
pályán a DVSC II.—Hajdúböszörmény
II. o. bajnoki találkozó.

Bizonyítalan még a DVSC össze-
állítás az MTK ellen. A tegnapi
adzsosn Markos edző főleg Telekivel
és Kóczyánnal foglalkozott és nem
lehetetlen, hogy mindkettő helyet
kap a két-fehérek ellen kiálló csa-
patban.

Villamosforgalom halottak napján

Értesítjük Utazóközönségünket,
hogy 1947 október hó 31-én a Csapó
utcai vonalon délelőtt 10 órától a
Köztemetőig közlekedtéljük kocsi-
jainkat, november hó 1-én délelőtt 9
órától míg másodikkán csak délelőtt
10 órától közlekedtéljük a Közteme-
tő Kassa-úti kapujáig villamosko-
csjainkat.

Mindhárom nap, de különösen
november hó 1-én a Csapóutcai
vonalon maximális kocsimennyiség-
gel közlekedünk, járatinkat meg-
erősítjük.

Ugyanígy a fővonalon november
hó 1-én 12 órától kezdődően az ősz-
szes kocsiakkal 2 irányjelző számmal
a nagyerdői fűrűdjéig pótkocsival
megerősítve közlekedtéljük. A nagy-
erdői körúton a körforgalmat inga-
kocsival látjuk el.

November hó 1-én és 2-án teljes
menetrendszerinti forgalmat korláto-
zás nélkül tartunk fenn.

A közönség igényeinek kielégítése
céljából a Bika-szálloda, Péterfia és
Simonyi-úton át Köztemető főkapu-
ja közötti fővonalon autóbusszolgá-
lat is állított forgalomba. Kifeje-
menet a kocsik a Csapó-utca sarká-
tól a Városi Takarékpénztár melől
indulnak és megállás nélkül közle-
kednek a Köztemető főkapujáig.

Befelé azonban feltétlenül a kocsik
a TIKAV, közközház és Egy-
malom-utcai villamos megállóna-
lyoknál is lezállás céljából megál-
lanak. Az autóbusszokikat november
hó 1-én déli 12 órától, november hó
2-án 13-00 óráig közlekedtéljük,
5—6 perces időközökben. Egy me-
netjegy ára 1.50 forint, mely csak
az autóbusszokosikon érvényes a
menetjegyeket azonban a Bika-szá-
lloda kiinduló és a köztemetői főbe-
járatnál lévő végállomásoknál elő-
vételben árusítjuk. Csak az elővétel-
ben árusított jegyekkel lehet az
autóbusszokocsikra felszállni, hogy ez-
által a belátást elkerüljük. DHV.
Üzletigazgatósága.

Teltentek egy kirakatbőröl.
Deményi és Gulyás Piac-utcai el-
vetáru üzletének kirakatát el-
múlt éjszaka feltörték. Úgytellenül,
mert az áru csörömpölve az asz-
falra hullott s erre felfigyelt a kö-
zelben posztoló rendőrszem. Azon-
nal a helyszínrre sietett és előállít-
ta gramusítottként, Barlovits János
szobafestő Magos György-ter 29 sz.
alatti lakost.

Havi előfizetési díj 10 forint.

ÁJZELI ÜGYELETES SZOLGÁLATOT
TARTÓ GYOGYSZERTÁRAK:

Október 25—31-ig „Reménység”
Csapó-u. 22. sz.; „Mátyas király”
Vámospercsi-út 16. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás:
Bajcsy-Zsilinszky-utca 18.
a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknök
50 százalékos kedvezmény.

Feladás:
„Szabadság” könyvsorozat,
Városhaza épület.

Mosószappan
gondja megvárni ha étközése okánomatlan zsirodokját
olajot, olajoltó állajot
Adorján László
szappanüzemben jelöltgazdálaja, Debrecen, 2-as honvéd
huszáregred-utca (Kétszázváltór 54) szám

Eladó egy selyempincsi
hím kutyja. Pápay József-
utca 8. 139

Figyelm! Elő kárász 4
forint, törpabarcsa 5 Ft
kiója. Kapthető: Halcsar-
nokban, Bajcsy Zsilinszky
utca 1, Goldsteinnél. 140

Akar olcsón építhetne
Vázarólton előcsatáru
nagycserépet, darabos és ol-
tott meszet, cementet és
mindenféle építkezési anyag-
got. KATZ-tól, Szoboszlai-út
1. Telefon 5—14. 74

Eladó piaci árúsnak, v.
pecsenyesítőgépeknek al-
kalmas üzlethelyiség o
piacn. Cím a kiadóban. 134

Retortá faszén, mesz ce
építkezési anyagok, egoi-
csobban. Jókár-utca 62. 60

Crafologusno minden em-
ber kéziraaból biztos felvi-
lágosítást nyújt. Széchenyi-
utca 19. 75

Rékamta, hotel, henteser és
matruo állandóan kaphato,
háptosmunkát vállalok. —
Nyomtatás a „Szabadság”
nyomda körfovgoságán
Toltság vesztő Kovacs Mihály

Mielőtt bármilyen ingosa-
got venne vagy eladna, sa-
ját érdekében keresse fel
az Ingószághelyettesítőt. Elő-
nyos közölgötés. Csapó-u.
35. Ipariskola épület. 6

Favorit előnyomdában
DMG fonalak, ipari cér-
nák legnagyobb választék-
ban. Csapó-u. 24. 3

Függönyanyagok, gyapjú-
fonalak, kotottárak, hárs-
nyak jutagocson Szilágyi
divatház, Piac 59. 93

Szőnyegszővést hozók
anyagból vállalatok. Rongy-
bó, perza és torontáli
utánzatot készítenk. Igrió
utca 21. 134

Tollat veszek és eladok
különböztet. Pesti-utca 1.,
Hatyán-utca cserak, Szal-
már. 8

Feladás szerkesztő és kiadó
RÁDÓ ISTVÁN
Szerkesztőség:
Debrecen, Vros Hadsereg-
utja 28; II. e. Telefon 254.
Kiadóhivatal:
Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 16.
Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság”
nyomda körfovgoságán
Toltság vesztő Kovacs Mihály

VI 13

IV. EKV

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A